

移动信息化,加速推进新型工业化

湖南移动 618 工程助建“数字湖南”系列报道之四

A 搭建中小企业信息平台, 促发展方式转型

面向急需利用信息技术进行提升和改造的传统产业,湖南移动开展中小企业信息化服务工程,促进我省经济发展方式的转型和产业结构的优化调整。搭建湖南移动中小企业信息化服务平台,为全省中小企业提供个性化、自助式的企业信息化服务,实现资源共享和优化,达到效率高、成本低、辐射广的企业信息化要求;对于具备自有信息应用系统的单个试点企业,提供信息技术产品及开发扶持,通过移动终端实现企业移动办公、生产控制、营销服务等信息化需求;与省委党校和省信息产业厅合作,积极开展中小企业信息化培训工作,利用湖南移动的“移动信息专家”优势和湖南移动信息化体验厅的资源,采用现场授课和信息化体验的形式,切实增强中小企业对信息化的理解和应用水平。



湖南作为一个农业大省,在向工业强省转变过程中,信息化进程加速推进,移动信息化在新型工业化发展过程中的作用开始凸显。在工业化领域,湖南移动主要开展中小企业信息化服务工程、企业节能减排监控工程、企业管理一卡通工程、装备远程监测管理工程,全省各类大中型企业也在移动信息化大潮的推动下得到长足发展。



三一重工等企业通过与湖南移动合作,实现高效发展,全面加速了新型工业化进程。

B 2、打造远程监控工程,助力生产运营管理

面向工业生产环节,湖南移动开展企业节能减排监控工程。利用基于 TD-SCDMA 的远程抄表方案和能耗短信告警等现代信息技术手段,加强对能源、资源消耗的计量、监测管理和优化调度,解决存在的突出节能问题;利用 TD-SCDMA 无线监控技术,实现对重点行业污染排放点的实时联网监测和环境成本信息监测与分析,改善生产环境,以信息化推动新型工业化。

面向工业设备管理环节,湖南移动开展装备远程监测管理工程。针对企业内部生产型工业设备,利用 TD 无线视频监控,实现装备运行状况的实时监控;对大型装备制造企业的外销型装备,通过 M2M 应用实现装备的性能监控、全球定位和数据分析,提升装备管理效率和水平。如湖南移动与三一集团合

作建设的“三一全国售后服务工程师移动调度系统”,借助专业终端和安装在终端上的服务调度系统、GPS 定位系统,三一集团全国各地的服务工程师将能够随时、随地的连接三一总部的后台服务器,为三一集团提供移动办公服务、采集生产数据、监控工程设备、定位车辆、调度全球故障维修服务等一系列信息化服务。三一重工 IT 本部企业控制中心管理部长周志军对记者说,“未来,我们将对澳大利亚、英国等分布在全球的机械设备实现实时漫游监控,这样,我们对设备的管理和售后服务将能够达到世界一流的水平。”湖南移动与三一集团等机械制造企业打造移动信息化综合方案的成功探索,有效激活了机械行业产业链条,为提高湖南工业企业的盈利能力、核心竞争力起到了良好的推动作用。

C 实施一卡通工程,提升工业企业效率

面向工业企业运营管理环节,湖南移动开展企业管理一卡通工程。针对具有管理信息化需求的大型工业企业,推广以考勤、门禁、企业内部支付三大功能为基础的“企业一卡通”,覆盖身份识别、考勤管理、薪资管理、车辆进出管理、商铺消费管理、会议签到等应用,并逐步与企业自有信息系统对接,实现企业内部信息交换、共享和统一管理,提高企业运营管理效率。目前,湖南移动已在省政府内部已部署一卡通应用,并陆续实施了新五丰、海大铝材、湖南国顺等单位的一卡通工程。

湖南移动同样用自身资源优势为很多中小企业提供了发展的动力。1982年“丰日电气公司”创建时,只是大围山下达浒

镇丰田村的一个小工厂,与湖南移动合作后,该厂快速壮大,成长为业界规模较大的电源产品制造企业。如今,该公司已从小山区搬迁到了浏阳工业园,发展成为现有员工 400 余人、拥有 2000 台套电源成套设备产品的国家级重点高新技术企业——丰日集团,产品行销全国,并打入国际市场。据丰日集团董事长黎福根说,丰日集团借助与湖南移动共同构建的移动通信产业价值链,不仅实现了产品的顺产顺销和再研发,也实现了企业的长足发展。

这只是湖南移动以信息化加速推动新型工业化的一部分。事实上,无论是娱乐、文化业还是服务业,都借助于信息化全面提升了自身的综合实力。 ■周跃

绥宁“短信课堂” 推动创先争优

为迅速有效地传递全县创先争优活动的有关信息,增强党员群众的知晓度和参与度,湖南绥宁县利用移动手机短信平台,开设创先争优“短信课堂”,助推创先争优活动深入开展。

绥宁县委创先争优活动办公室整理、筛选出全县各行各业 3000 余名党员干部的手机号码,分类建立机关、事业、企业、农村党员手机号码信息库,与中国移动绥宁县分公司合作建立短信平台。通过开设“短信课堂”,有效搭建创先争优活动宣传平台,将创先争优活动有关内容编成短信,及时发给各级党组织及党员干部。“短信课堂”内容紧扣“践行科学发展观、争做绥宁先锋”创先争优活动主题,重点宣传创先争优活动目标、基本要求、经验典型、工作动态以及党建工作等内容,精心编辑通俗易懂且具有号召性、感染力的短信,引导广大党员干部以良好的精神状态积极投身创先争优活动。

绥宁县委创先争优办公室安排专人,根据短信内容分别给机关、事业、企业、农村党员分批次发送短信。同时,各基层党组织及党员干部也可通过短信,将开展创先争优活动的心得体会、意见建议及时反馈给创先争优活动办公室,有效搭建起沟通互动的空中桥梁。目前,该县创先争优活动办公室已通过短信平台编发信息 3000 多条,取得了良好的宣传效果。

据悉,近年来,湖南绥宁移动先后与县委县政府合作,推出“短信服务三农”、“电子政务服务”、“农信通”、“供销通”以及“爱心创业为农民工”等举措,使党的政策深入人心,同时使移动的业务向纵深拓展,赢得群众厚爱。 ■李亦夫

传政策 提建议 促沟通 邵阳党建信息平台发挥大作用

12月初,邵阳移动针对基层党员人数众多、流动性强,传递信息、组织活动难的新时期党建工作难点,为绥宁县委组织部量身打造移动党建信息平台,全面满足了党建工作信息化、党建体系扁平化、党建动力民主化的新时期党群工作需求。

据悉,邵阳移动免费提供 MAS 服务器作为基础硬件设施,将绥宁县组织与各级组织部现有

信息系统进行耦合,使得该平台有很强的扩展性。绥宁县党建信息平台包括资料管理平台和手机信息平台。前者可以系统、规范地对党员资料的录入、查询、删除等进行管理,后者可以将党政信息发送到党员骨干的手机上,发挥宣传、通知作用,节省办公成本,提高了工作效率。基层党员也可以通过党建手机信息平台,将个人的工作情况、工作建议、问题反馈等通过短

信的方式发送至平台,平台接收到党员的建议后由组织管理人员对其进行一对一地回复。

该平台运行一个月以来,绥宁县委组织部反映,它对所辖地区的党员管理、党员教育、党政建设起到了很大的作用,实现了党委组织部与基层党组织书记、大学生“村官”之间快捷、及时、双向、安全的联系沟通,体现了“开放式”党建的鲜明特征。 ■郭金香 傅尚斌

湘潭:校企合作开办“移动班”

12月15日,湘潭移动领导前往湘潭职业技术学院与2008届“移动班”学生见面,对即将进入湘潭移动进行两周见习培训实践的学生作工作指导,并了解目前教学进度。

2008年,湘潭移动首度尝试以“校企合作”方式培养自己的人才,首次开设的“移动班”在经过考试、面试等层层选拔,最终招录了17名学生,该批学生入学后既

是学校学生,又是该公司的准员工。学生经过三年的学习,系统学习普通话、商务礼仪、移动通信知识、投诉技巧、企业文化等与移动企业密切相关的知识,在考核合格后直接进入该公司工作。“校企合作”模式促进了教学与生产经营的结合,能更好地为企业培养优秀、熟练的技能型人才,是该公司在人力资源管理工作中一次新的探索和尝试。 ■杨鑫



图为湘潭移动总经理阳泽民带领相关人员深入湘潭职业技术学院,看望“移动班”学生。

下岗工人粗心丢包 移动员工“完璧归赵”

12月20日,醴陵移动建设路营业厅内一群人围着一个宣传架议论纷纷,这不是最新的业务宣传海报,也不是最新的营销政策,而是一封刚由市民胡林张贴上去的感谢信——感谢营业员幸春花的拾金不昧之举。

据胡林回忆,12月1日下午5点,他到建设路营业厅缴完话费,像往常一样回到家中。“送货回来,我有清账的习惯,等到摸口袋时,突然找不到钱包”。当他发现自己钱包不见了时,心急如焚,因为钱包里有3000多元现金和几张欠条。

胡先生原是醴陵市电瓷厂一名职工,自2007下岗后,平时就靠踩三轮车拉货勉强维持一家四口的生计。“这包里的钱是一家人起早摸黑,省吃俭用一两个月才得来的。当时真的快疯了!”胡先生想起自己刚刚交完手机费,会不会是在那里弄丢了?他踩着三轮车就往建设路移动营业厅赶,正好撞上来倒垃圾的营业员幸春花。“没想到她对我还有印象,一眼就认出我,并走上前问我是否在找丢失的钱包”,胡先生说,“她说因为办业务的客户太多,不能确定具体是哪

一位”。双方核对后,钱包完璧归赵。面对失而复得的钱包,胡林握着幸春花的手重复着“谢谢”两个字。当他表示要拿出200元现金酬谢这位好心的营业员时被婉拒。“这本来就是我们应该做的,也是我们的责任,每个人生活都不易,下次要细心些。”

谈及当时的情景,幸春花朴实的话语道出了内心的真实感受。“设身处地为顾客着想,是我们每一个移动人的服务宗旨,我只是做了每一个移动人都会做的事”。 ■周萍 罗知